



Россия 24: "Расследование дела о теракте в "Крокус Сити Холле"

В прямом эфире правовая программа "Вести дежурная часть" мы продолжаем выпуск. Силовики установили связь террористов, которые устроили атаку в Крокус-Сити-Холле с украинскими националистами. Доказательства были получены после допросов, изучения мобильных телефонов и сведений о финансовых операциях. Об этом следователи доложили председателю Александру **Бастрыкину**, на оперативном совещании. Сейчас обвиняемых начали вывозить на места, где они готовились к жуткому преступлению. Слово Андрею Романову. У пятого подъезда на улице Просторной в подмосковном Путилково силовики достают из автозака террориста Магомед Сабира Файзова. Бандита усаживают на коляски и завозят в помещение. Под усиленной охраной его доставили на следственные действия в съемную квартиру, где бандиты оттачивали план кровавого теракта. Террористы привезли и показывали, что он у себя там в квартире делал, как готовился и все такое. Где-то 25-30 человек было здесь. Бандит закрыли вот здесь и с той стороны закрыли. Здесь проход невозможен был. Параллельно с этим следственные действия проходили в Крокус Сити Холи. Туда привезли как минимум двоих из числа арестованных исполнителей теракта. На месте трагедии убийцы давали признательные показания и, вероятно, рассказывали последователи своих действий, а также то, кому и какая была отведена роль бандитов. Следователи опрашивали по очереди. Это делается для того, чтобы преступники не могли контактировать между собой. В районе обеда террорист Магомед Сабир Файзов давал показания в хостеле, где жил, пока готовилось преступление. Здание ночлежки на это время оцепили десятки силовиков. Во время задержания убийца людей в Крокус Сити Холи был ранен. Его допрашивали в реанимацию, а на избрание меры пресечения привезли в медицинском кресле. С тех пор прошло всего несколько дней, но, видимо, самый молодой из исполнителей кровавого теракта оказался крепок, здоровьем, быстро идет на поправку и уже может участвовать в выездных следственных мероприятиях. Пока Файзов рассказывает силовикам о мотивах жуткого преступления, представители СМИ побывали на родине бандита и пообщались с его матерью. Женщина скрывает лицо, и понятно почему. Она заявила, что простила сына, который в составе террористической группы лишил жизни как минимум 143 человека, и, трудно представить, просит отпустить убийцу домой. Он не был таким, каким его представляют. Он боялся даже птичку обидеть. Я никак не могу поверить, что он пошел на такое. Я призываю принять во внимание молодой возраст моего сына и экстрадировать его на родину. Возможно, он не осознавал, что делает. Из-за этого сейчас страдает вся наша семья, все наши родственники, соседи. Тем временем некоторые родственники другого преступника, лидера террористической группы "Эшамсирина Фаридуни" уже поспешили заявить, что



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

отказываются от него. Это дом Фаридуни, в котором он жил еще несколько лет назад. Очевидно, что семья бандита существовала в крайней нищете. Видимо, в какой-то момент он был завербован террористической организацией. Сразу после задержания Фаридуни признался силовикам, что слушал некого проповедника. Из-за совершения кровавого теракта ему пообещали полмиллиона рублей. - Что делал в Крокусе? - Он застрелил. - Что? Застрелил? - Да. - Кого? - Людей. Очевидно, что лидера террористической группы щедро финансирували его кураторы. "Эшамсидин Фаридуни" побывал в Турции, где якобы прошел соответствующую подготовку. А потом за 60 тысяч рублей арендовал квартиру в 10 минутах езды от Крокуса. В трешке бандиты оттачивали свой кровавый план. Судя по обилию мотков изоленты, здесь же они скрепляли между собой автоматные рожки перед нападением. И отсюда вечером 22 марта на белом Рено выдвинулись в Крокус-Сити-Холл. Уже есть официальные данные, что все четверо исполнителей теракта находились под воздействием запрещенных веществ, которые меняют восприятие реальности, притупляют чувство страха и инстинкт самосохранения. Судя по этому снимку с дорожной камеры, уезжая из Крокус-Сити-Холла, убийцы разогнали старое Рено до скорости свыше 140 км/ч. Кстати, опознать и отследить машину удалось благодаря сотрудникам Красногорской полиции, которые в числе первых прибыли на место трагедии. Прибыв на место, я увидел, что отсюда выбегают люди. Я сказал людям бежать на безопасное расстояние, указал, где находится карета скорой помощи. Встретив начальника полиции на месте происшествия, нам от начальника ОМД поступило указание просмотреть камеры в виде наблюдения. Полицейские торопились, записи могли пострадать в пожаре. Вместе с сотрудниками Федеральной службы безопасности мы по задымленной лестнице поднялись на 4-й этаж к серверной, выломав дверь, просмотрели записи с камер видеонаблюдения, установили автомобиль, на котором скрылись преступники, и незамедлительно передали данные в оперативный штаб, что позволило установить маршрут их движения и задержать. Эти записи теперь легли в материалы уголовного дела. Впереди у следователя еще много работы, и главная цель пока остается прежняя - следить связи террористов и выйти на заказчиков кровавого преступления. Пока же в ведомстве сообщают, что им удалось установить и задержать еще одного подозреваемого, который участвовал в схеме финансирования террористической группы. Получены доказательства их связи с украинскими националистами. В распоряжении следствия имеются подтвержденные данные о поступлении исполнителям теракта и о значительных суммах денежных средств и криптовалюты из Украины, которые использовались при подготовке преступления. В ближайшее время следствие намерено ходатайствовать об аресте задержанного.

Андрей Романов, Галина Хунгуреева, Дмитрий Манышев. Вести. Дежурная часть.

29 марта 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1871630>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
